



天天公益 | 中国福利彩票
公益每一天，爱心暖人间 | 中国人的慈善事业



温暖 1397 号

● 温暖诉求

在陈书洋的印象里，“妈妈”这个词就像“叔叔、阿姨”一样，礼貌却又疏离。出生到成长的八年间，他对妈妈的缺席早已见惯不怪，仿佛那只是一个无关紧要的陌生人，与自己的生活没有一点关系。母子分离，皆因书洋的重病。他生不久，便确诊重型地中海贫血，妈妈吴丽(化名)不堪重负，与爸爸陈振顺分道扬镳。接下来的日子里，父子俩相依为命，书洋靠输血和排铁维系生命，想要根治重疾，只有骨髓移植一途，但昂贵的手术费用成为了一座大山。

苦熬八年等来机会 坚强爸爸难筹骨髓移植费用

孩子重病妈妈弃他而去

夜半，漆黑的屠宰场里突然亮起一盏灯。陈振顺从床上爬起来，简单洗漱后，套上工作服进场干活。在屠宰场干了十年，陈振顺熟悉生猪屠宰的每个环节。冬天来临，猪肉的销售日渐增多，他和工友们从晚上12点开工，一直要干到早上七八点才能休息。常年累月日夜颠倒的生活，对陈振顺的身体损害非常大，但仗着自己还不到30岁的年轻身体，他必须得熬，因为他没得选择。

“每个月有5000多元工资，大部分都寄回家，儿子要输血、排铁，老父老母身体也不好，这些钱关系一家四口的活路……”陈振顺说。

陈振顺的儿子陈书洋今年八岁，与家人住在广州从化。8年前，陈振顺爱上了老板家的女儿吴丽，两人很快有了孩子，“当时我们都够法定结婚年龄，就约定先生下孩子，过几年再结婚。”他回忆说，孩子出生不久，便面色发黄、萎靡不振，两个月大时确诊患有重型地中海贫血，这一辈子可能都得靠输血才能活下去。在家人的压力下，吴丽退缩了。

小书洋六个月时，吴丽将孩子留给陈振顺，选择了离开。从此以后，陈振顺一人肩负起养育小书洋的责任，钱成了维系儿子生命的重要条件。“我只有初中文化，干不了技术含量太高的工作，所以一直在外面屠宰场打工，书洋只能由我母亲照顾。”陈振顺说，他省吃俭用，挣得的每一分钱都不敢乱花，即便这样，家里的钱还是不够用，经常要找人借钱周转。

苦等八年有了匹配骨髓

虽然对年轻时的冲动往事也有懊悔，但陈振顺从未想过放弃小书洋。

“我听说骨髓移植手术能根治地贫，8年前就在广州南方医院做了登记。一直等，一直等……终于等到了相合的捐献者！”陈振顺说，今年6月，来自医院的一通电话让他喜出望外，盼了多年，中华骨髓库里终于有了和小书洋配型相合的骨髓，可巨额的移植费用，还是让陈振顺愁苦不堪。

“每次陪书洋去输血，看着孩子痛苦的样子，我在心里就暗暗起誓，一定要给书洋做骨髓移植手术，让孩子能有一次摆脱这种命运的机会。”他说，如今有了这样的机会，再艰难，



■ 书洋筹款专用二维码。

■ 已完成骨髓移植手术的书洋还在恢复期。

他也不会放过。

找亲戚朋友借钱、上网筹款、孩子学校筹款……几乎试遍了所有方法，陈振顺终于凑到25万元入仓费。“网上筹到了6万多，我姐姐借给我10万，书洋的学校捐了4万多，我再通过其他亲戚朋友四处凑……”陈振顺说，除了医院交的钱，还有供者的检查费、取髓费等各项费用，加起来也已支出近10万元，“如果算上在外边药房购买的药物，半年间，支出的钱已经有50万元。”

想和家人一起幸福生活

12月14日，在南方医科大学南方医院，小书洋顺利接受了骨髓移植手术，目前正在恢复期。而正在移植仓里照顾小书洋的，是被他称作“妈妈”的冯丽妮。

2017年，经朋友介绍，陈振顺认识了冯丽妮。因为自己情况特殊，陈振顺毫无保留地把书洋和家中的境况都告诉了这个94岁的女孩。让陈振顺惊讶的是，听完了她的述说，冯丽妮只是看着他淡淡地说了一句：“有什么事，我和你一起扛过去就好了。”冯丽妮的坚定让陈振顺很受感动，两人很快领证结

婚，组建了新的家庭。更令陈振顺欣慰的是，冯丽妮性情温顺，对书洋也视若己出，这几年，她在家附近找了一份工作，既赚钱养家又就近照顾一家老小，让陈振顺觉得自己不再是孤身一人扛住所有。

书洋要做骨髓移植手术，冯丽妮也是鼎力支持，为了照顾好书洋，她辞掉工作来到医院，24小时贴身护理。多年没有享受过母爱温暖的书洋，对冯丽妮极为依赖，他总主动跟人介绍，“这就是我的妈妈。”

“因为移植期间，有很多事情要做，我也跟屠宰场请了一个多月的假，跑前跑后买东西、送饭，现在家里等于没有收入，可书洋做完手术还要过好几大关，即使一切顺利，还有一个月才能出院。每天都要花费2000多元，”陈振顺说，医生告诉他们为了减少术后感染的风险，书洋出院后也必须就近租房，而且居住条件不能差，这些都需要钱。

“我们很珍惜孩子的新生机会，不管怎么样，再难也要挺过去，希望书洋一切顺利，我们多想和他一起开开心心地生活。”陈振顺说，一家齐整，健健康康，是他最大的梦想。

公益前线

南沙社区 为困境青少年 圆电影梦



■看完电影，孩子们一起吃爱心午餐。

“大伯，你上来，大伯，你不要扔下我不管！”《棒！少年》纪录片结尾处，主人公“小双”的呼唤，让观影的小羽(化名)感动不已。“少年强则国强！看完电影，我对这句话理解更深刻。”影片结束后，在社工组织下，小羽和伙伴们交流了观后感。

此次活动由广州市万顷沙镇社工服务站组织，观众则是镇里的30名困境青少年及其家人。记者获知，成全孩子们观影的公益人，是王一博正能量粉丝公益站相关负责人，当了解到辖区困境青少年多面临“自我”定位摇摆的情况后，公益站联动社工站精选励志纪录片，并捐出爱心资金圆了困境青少年的电影梦。“我们希望通过这部纪录片，激励青少年学习影片中立志、奋斗、做人等正向精神。”一位社工告诉记者，在影片结束后的交流环节，孩子们个个斗志昂扬，“不向命运低头，碰到任何困难都要坚持不放弃。”小羽攥着拳头说。

参加观影的家长们也表示感触良多，“耐心对待孩子，多与子女交流，不强加自己的想法到孩子身上……”观影结束后，社工有序组织观众们享用爱心午餐。

公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1396号雨涛”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真：020-85180284)，逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号



广东省福
利彩票发行中
心公众号



扶老 助残 救孤 济困



■ 本版统筹：新快报记者 潘芝珍 ■ 本版采写：新快报记者 严蓉 通讯员 徐晓平

■ 本版图片：受访者提供